

除夕火车票今日开售

省内短途票更“抢手”

本报讯（记者 金明达）昨日，记者从衡阳铁路部门获悉，农历腊月廿九（2月10日）的火车票于昨日16时正式起售，今日同一时间开售除夕车票。今年，受到疫情防控新形势等影响，从目前情况看，往年的“抢票大战”今年暂未出现。

记者通过中国铁路12306官方

网站查询发现，往年几乎是要被“秒光”的广州、深圳、武汉、桂林、上海、杭州等传统热门线路，截至发稿时，不少列车尚有一定余票。比如衡阳节前开往广州、深圳方向列车，不少列车尚有余票；武汉、桂林方向虽然相对紧张，但普铁还有大量余票；衡阳开往上海、杭州的列车，更是多趟高铁和普速

列车都能顺利买到车票。而与之形成对比的是，衡阳开往省内的短途，目前个别车次已出现一票难求的情况。比如2月9日衡阳开往长沙方向的列车，绝大多数车票已显示候补状态。当天，衡阳开往株洲、岳阳、郴州、永州等省内城市方向的列车预售票情况也存在类似情况。

“虽然有疫情影响，但春运铁路出行仍会迎来高峰，建议旅客尽量错峰出行，减少外出饮食，全程戴好口罩，及时做好消毒防护。”衡阳铁路部门提醒市民，在乘坐列车时，要听从客运员的指挥，有序排队，保持安全距离，不扎堆聚集，佩戴口罩，积极配合客运员测量体温。

市中心汽车站：
备足运力 迎战春运

本报讯（记者 胡亚华）昨日，记者自衡汽集团获悉，市中心汽车站将有400台客车参与今年春运，车站方将提前15天（含当天）发售车票。目前，该站已对参运车辆进行全面检查。

“自春运大幕开启之日起，站内13处售票窗口、12台自动售票机将对外售票。”衡汽集团客运分公司经营科有关负责人告诉记者，返乡学生潮较往年有所提前，节前春运客流高峰将集中在2月5日前后，学生潮、民工返乡潮以及外出的客流可能叠加，届时，候车厅将自清晨6时至晚7时开启，方便旅客进站候车。

据预计，节前春运旅客返乡的热门线路以中短途为主，主要包括常德、湘潭、益阳、长沙、邵阳、张家界及吉首等地，以及区内的短途班线，返乡客流最高峰期间日发送客流量将达到1万人（次）左右。

有人非法储存经营氢气！

雁峰区应急管理局依法查处，消除安全隐患

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 朱可筠）1月11日，雁峰区应急管理局依法查处一起非法储存经营氢气产品的违法行为，并将装有氢气的储存罐返送回常德广汇气体有限公司处置，将没有气体的储存罐查封扣押，消除了一起安全隐患。

1月10日，雁峰区应急管理局接到市民举报，二环路雁城驾校围墙边上有许多瓶氢气储存罐，十分危险。该局立即联合岳屏镇到现场核查，发现经营者未取得危险化学品经营许可证，非法从事氢气产品经营活动。执法人员发现该经营点非法储存氢气瓶多达682瓶，其中实际储存氢气272瓶。由于氢气属于易燃易爆的高危气体，存在重大安全隐患，威胁周边居民的生命财产安全，该局和岳屏镇迅速对现场进行控制和应急处置。

1月11日凌晨，该局又会同市应急管理局执法支队、公安雁峰分局、区市场监管局、岳屏镇到现场联合执法，对该起非法储存经营氢气的案件调查取证，采取了现场处置措施，联系专营企业，派遣工作组到氢气生产地常德市协调处理，将装有氢气的储存罐返送回常德广汇气体有限公司处置，将没有气体的储存罐查封扣押。

让微创技术造福每一位患者

——访南华大学附二医院胸心外科副主任、普胸病区主任刘翔

■谢丹

主刀2000余台胸腔镜手术，占个人普胸手术90%以上；在地市级医院创开展胸腔镜“手术数量最大、技术难度最高、微创形式最多”的记录……近日，笔者采访了这位湘南地区首位普胸外科专业博士——南华大学附二医院胸心外科副主任、普胸病区主任刘翔。

近几年来，刘翔开展了大量胸腔镜手术，并作为唯一开展单位将自主呼吸麻醉胸腔镜手术在湖南、湖北两省进行学术推广。

一双巧手打天下

打开胸腔、切断肋骨、巨大疤痕，这些“恐怖”的场景，在胸心外科以传统手术为主的年代较为常见。可如今，医疗技术飞速发展，进入了微创手术时代。无论是开刀，还是腔镜，作为一名胸心外科医生，靠的是一双巧手打天下。

自2012年以来，南华大学附二医院胸外科以重点发展胸腔镜手术为突破点，以刘翔为“领头羊”，大胆进行手术形式创新，在省内做出了自己的特色及品牌。从传统手术到腔镜微创手术，8年的日积月累，让该院胸外科有了一个成熟的医疗团队。

相比传统手术方式，腔镜微创手术优势明显，具有创伤小、疼痛轻、恢复快的特点。“打个比方，

传统的肺部手术，肺部两边都需要开口。而通过腔镜则只需开一个口。”

刘翔介绍，腔镜手术虽然对医生的技术要求较高，但是优势巨大，镜下解剖结构被放大，操作也更加精细，操作过程中对胸腔里面组织的损伤小。

同时，镜下可以探及传统手术视野探及不到的区域，手术效果更佳。

对患者而言，腔镜手术不仅创伤小、疼痛轻、恢复快，而且住院时间短，费用相对降低。“有一位患者，术前诊断为右侧自发性气胸并肺大疱破裂，术后可自行走出手术室，第二天就健康出院了。”刘翔介绍，科室手术医生同麻醉科医生紧密配合，应用“微创+无管+快速康复”理念，为患者量身定做了极致微创双侧胸腔镜下肺大疱切除术。

患者在自主呼吸麻醉下不进行气管插管，既有效降低了气管插管所造成的并发症，如损伤鼻腔或咽喉部黏膜、喉头水肿等，也降低了术中因肺萎陷引起的肺不张及肺部感染。手术中患者不仅意识清醒，还可以聊天。

通过“导航定位”实施手术

随着体检意识的增强和CT检查的普及，肺小结节和磨玻璃影检出率越来越高。对需要手术的病人来说，病灶越小，手术越早越好。

对医生来说，病灶越小，术中精

准定位越难。尤其是位于肺深部的结节，常常让手术医生头痛。

不久前，王女士因体检发现左上肺磨玻璃结节，收住该科。其高分辨率CT提示，结节直径仅5mm，而且位于肺组织内较深部，胸腔镜手术对于这些不可见、不易触及肺小结节的定位和切除具有很大的挑战性。

为精准切除肺小结节，刘翔为该患者制定了“荧光定位+近红外胸腔镜手术”的方案。在CT引导下用荧光定位肺结节，将荧光定位技术与优势项目TubelessVATS自主呼吸麻醉胸腔镜手术相结合，在1.5cm单孔下运用近红外荧光胸腔镜将肺小结节切除。术后第3天，患者便健康出院。

近红外荧光胸腔镜与普通胸腔镜不同的是术中对定位肺小结节区域进行荧光显影，从而达到精确切除肺结节的目的，并最大程度地保留患者肺功能。

荧光造影剂没有放射性，病人及医务人员相对更加安全。而且，术中实时评估，手术操作、观察同步进行，缩短了手术时间。

据了解，该项技术基本对切除的组织标本没有影响，方便病理科医生处理标本和提高诊断率，特别适合肺磨玻璃结节的微创手术。

软硬件建设同步成就优秀团队

“工欲善其事，必先利其器。”刘翔介绍，该科室目前拥有国内最先进

的胸腔镜软硬件设备，以及国内顶尖的专业胸腔镜手术室。

2012年起，南华大学附二医院胸外科专注于微创外科的发展和梯队建设，通过引进胸腔镜专业人才及高端胸腔镜设备，积极进行技术攻关，逐步发展壮大，并与全球顶尖的胸腔镜专科团队——广州医科大学第一附属医院胸外科建立了密切协作关系。

刘翔说：“大手术，小切口，把微创理念带给每一位患者是我科的宗旨，要让微创技术造福每一位患者。”近年来，该科相继开展了“湘南地区首例全胸腔镜肺癌根治术”“湘南地区首例胸腔镜食管癌根治术”“湖南省首例自主呼吸麻醉微孔胸腔镜下肺大疱切除术”“湖南省首例自主呼吸麻醉微孔胸腔镜下手汗症（胸交感神经）手术”“湖南省首例自主呼吸麻醉胸腔镜下肺癌根治术”“湖南省首例自主呼吸麻醉单孔胸腔镜下肺癌根治术”“国内首例自主呼吸麻醉单孔胸腔镜下肺大疱切除术”。

据了解，目前，该科室能常规开展胸腔镜下肺大疱切除、肺叶切除、肺癌根治术、食管癌根治术、纵隔肿瘤切除、手汗症、漏斗胸矫治术等手术。

全胸腔镜微创手术量占胸外科手术总量的95%，胸腔镜微创技术处于国内先进水平。

打造“三大强区” 提升“三高品质” 展现“三新气象”

蒸湘区委召开经济工作会议

本报讯（邹红辉 陆意 曾晓姣）1月8日，蒸湘区委召开经济工作会议，提出以推动高质量发展为主题打造“三大强区”，以打造最美城区为目标提升“三高品质”，以落实民生福祉为根本展现“三新气象”。

2020年，蒸湘区经济社会发展取得全方位历史性成就。经济运行平稳向好，预计全年经济增长4.7%、规模以上工业增加值增长3.6%、固定资产投资增长10.5%左右、社会消费品零售总额增长1.0%、全体居民人均可支配收入与经济发展同步增长，居民消费价格指数控制在3%以内，全面完成上级下达的城镇新增就业、节能减排、安全生产、粮食生产等约束性指标。重点抓好三项工作：以推动高质量发展为主题，打造“三大强区”，即大力推进产业发展强区、项目建设强区、改革开放强区；以打造最美城区为目标，提升“三高品质”，即全力推动高品质城市发展、高品质乡村振兴、高品质管理服务；以落实民生福祉为根本，展现“三新气象”，即在强环保、优生态，补短板、强民生，保平安、促和谐上均展现新气象。

区委书记周法清要求，同心同德，凝聚共识，强化担当，踏实干事，全面开启“有实力、有魅力、有活力”最美城区建设新征程，以优异成绩献礼建党100周年。

(上接第一版①)

延续，“幸福屋场”标杆的打造

老人的吃饭问题解决了，日常起居也有人照料，尝到了甜头的村民又有了一个大胆的构思：既然饭在一个锅里吃，何不把家也连到一起，打造一个“幸福屋场”？

2019年春节过后，6户人家决定，新建一栋楼房。5月动工，6个月后，一幢三层楼高的连排洋房竣工落成。

为了公平，谁住哪户，抓阄决定。抓阄后，按毛坯房总价除以各户房屋面积算单价，在预缴基金中多退少补。

59岁的罗秀喜抓的“阄”是二楼西头户型，他热情地领着记者去参观。三室两厅的房子窗明几净，家具家电一应俱全。夫妻俩平常在外经商，女儿放假了就带着外孙来家里住。妻子刘金莲是“集体食堂”的厨师长，她做的饭菜可口，人人称赞。

除了共建房屋，大家还出资购买了健身器材，男女老少在院子里一边运动一边唠嗑，冬日暖阳洒在他们的脸庞，荡漾着幸福的笑容。

去年，衡南县委部署推进“四区一花园”建设，柞市镇选择在杨梅组开展“幸福屋场”创建活动，一面面墙壁被打造成倡导文明理念的新窗口，村民们在家门口建起一个个美观又实用的小菜园，农村茅房也被改建成了“幸福公厕”……

在这片“幸福屋场”，记者感受到的不仅仅是人居环境的改善，还有和睦相处、互帮互助的社会风尚。因为大部分年轻人外出务工，48岁的罗秀伟成了组里的“螺丝钉”，义务打扫卫生，谈及未来，杨梅组组长罗元武信心满满。

(上接第一版②)

帮扶贫困老人的“棒小伙”

演武坪社区80多岁的“三无”老人蒋冬枚记忆力衰退，容易忘记许多人事，但她不会忘记黄军。每天，黄军都上门看望她，洗衣、做饭、搞卫生、唠嗑解闷。2015年以来，蒋冬枚老人因意外及身体原因多次住院，黄军为其办理手续，忙上忙下照顾，还带领妻子轮流在医院陪护。

2017年5月4日，在衡阳市石市镇助学时，发现助学对象周波家土木结构的房屋因年久失修，墙体开裂，存在很大的安全隐患。黄军马上向村里提出改建建议，前后与村里沟通5次终于达成了危房改建协议，并为其家发起危房改建筹款，共筹集资金4.8万余元，为周波和其相依为命的奶奶彻底解决了住房安全问题。

捐资助学的“好叔叔”

“如果没有黄叔叔，我早就没有书读了。”租住在石鼓区进步巷的郑某芳，就读于衡阳市七中。在很小的时候，其父亲因癌症不治而亡，并欠下巨额的医药费，靠母亲打两份工维持生活和还债，生活举步维艰。从小学三年级开始，是黄军一直一对一资助她读书到现在。其实，郑某芳只是黄军这么多年所资助的贫困学子之一。

除了一对一的助学外，他还携手身边的朋友、爱心人士一起助学，只要有人提供需要资助的学生名单，黄军就立即去考察情况，看是否符合资助条件。

对符合条件的学生，他会通过各种方式和途径募集资金，每个学期都会为这些县（市）区的贫困学生送上助学金。

公益事业的“捐赠大咖”

去年春节期间，突如其来的新冠肺炎疫情打乱了市民的生活节奏，街道冷清，餐厅歇业，防疫物资紧缺。黄军积极发动身边的人，通过各种渠道募集善款、采购防疫物资。大年初二，就为衡南县人民医院送去医用酒精20件，随后相继为湖北捐购护目镜500副，为湖北以及衡阳市东办事、石鼓民警、石鼓辖区养老机构、环卫工人捐赠口罩12万余只，以及价值4万元的消毒物资。

为让更多困难群体喝上纯净水，黄军发起了“净水计划”，于2019年11月份为石鼓区贫困家庭和老年活动场所免费赠送净水器200余台，价值40万元。

都说，“做一件好事容易，做一辈子好事却很难”。而黄军，十几年如一日，把公益当成了一种生活方式。身边很多人问黄军，为了做公益，每天都在外面跑累不累？每每这时，他只是朴实地道：“能帮到别人，就是我最快乐的事！”